

# 无锡“慈善+股权”首单签约

## “佰澳达慈善爱心基金”设立

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 10月8日下午,江苏佰澳达生物科技有限公司向无锡市慈善总会认捐2000万元现金,设立“佰澳达慈善爱心基金”。与其他爱心基金不同的是,本次佰澳达公司的捐赠除了善款外,还将在企业上市后企业个人捐赠部分股权,这也将是无锡市慈善系统首次接受股权捐赠。

当天的捐赠仪式在江南大学举行。江苏佰澳达生物科技有限公司是一家提供益生菌冻干粉相关微生态解决方案的高新技术企业,业已成为国内益生菌行业的先锋。在企业高质量发展的同时,佰澳达公司积极响应党中央关于充分发挥慈善在第三次分配中作用,促进共同富裕的决策部署,勇担社会责任,向无锡市慈善总会认捐2000万元,设立“佰澳达慈善爱心基金”。

部分认捐款额将定向捐赠给江南大学,用于江南大学科技创新、人才培养和人文社科事业发展,支持江南大学困难师生帮扶、优秀学生励志奖学金等助教事业。这一捐赠模式不仅开创了学校、慈善组织与企业校企合作的先河,还成为传统慈善向现代慈善转型的一种有益探索。据悉,“慈善+股权”捐赠新模式在无锡慈善史上尚属首创。

无锡市慈善总会负责人表示,将切实遵照慈善法的相关规定,与佰澳达公司和江南大学设立管理委员会,坚持项目化操作、品牌化运营,切实提高慈善项目的颗粒度和影响力。江南大学负责人表示,在无锡社会各界人士的关心支持下,江南大学将进一步发挥科研和教育优势,为地方经济社会的发展作出更大的贡献。

献。

据了解,无锡市慈善总会全力推动现代慈善机制的建立,积极探索和实践“慈善+信托”、“慈善+基金”、“慈善+社会组织”、“慈善+企业项目”、“慈善+网络”、“慈善+现场捐”、“慈善+家族财富管理”、“慈善+政府公共服务”等创新模式。今年以来,无锡成功设立首单慈善信托——“华若中慈善信托”,全省第一单关心关爱退役军人的慈善信托——“崇军关爱基金慈善信托”,省内首个以城市为单位的网络公益慈善管理平台——“无锡善捐网”。在不久前结束的江苏慈善专场和“99公益日”活动期间,26万多人参与活动,上线项目24个,线上募款3064万余元,筹款额名列省内城市前茅,在无锡城乡兴起了“人人可慈善,人人皆慈善”的慈善热潮。



国庆假期,奏响“惠山泥韵”

国庆假期,人们在无锡惠山古镇闲逛,发现了人头攒动的喧闹中有一片静谧之地,惠山泥人的工艺师们在此聚精会神地扮靓一张无锡名片——惠山泥人。江苏省乡土人才技能技艺大师,非物质文化遗产市级传承人,无锡惠山泥人厂工会主席周璐在国庆节加班中。(周小康 摄)

## 首房首贷公积金 贷款利率下调

本报讯 10月8日,无锡市住房公积金管理中心发布了《关于调整首套个人住房公积金贷款利率的通知》,明确下调首套个人住房公积金贷款利率。

根据中国人民银行决定,自2022年10月1日起,下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%,第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变,即5年以下(含5年)和5年以上利率分别不低于3.025%和3.575%。

另悉,市住房公积金管理中心今年新增南京银行、兴业银行和邮储银行3家公积金贷款受托银行,由原来的12家增加至15家。此次公积金贷款受托银行的增加,拓宽了个人住房贷款的申请渠道,让广大贷款职工有更多选择空间的同时,将享受到更加便捷优质的服务。

(逯恒贞)

## 宜兴被列入国家乡村振兴示范县创建名单

### 全国列出100个县区,江苏4地入围

本报讯 宜兴市被列入2022年国家乡村振兴示范县创建名单,农业农村部于10月8日发布了详细名单。在这100个示范县创建名单中,江苏四地入围,与宜兴同时上榜的还有昆山市、徐州市铜山区、盐城市盐都区。

宜兴市近年来科学开展村庄规划编制,重点打造山区风情、水乡风韵、滨区风光三条美丽乡村示范带,加快形成宜滨农文旅城乡融合发展先导区、宜南文旅城乡融合发展先导区、平原圩区现代农业城乡融合发展先导区等美丽乡村空间分区。同时,狠抓美丽乡村重点县建设,全力争创国家乡村振兴示范县、省级农村人居环境整治提升示范县,积极开展“美丽+”系列活动,着力打造“美丽田园”、“美丽庭院”、“美丽村庄”等一批品牌,建成一批具有江南特色宜兴风韵的美丽乡村,形成徐舍美栖“花海飘香”、张渚省庄“茶园绿洲”等美丽经济新模式,充分展现宜兴美丽乡村可观可感的现实模样。善卷村在宜兴率先建立“老年人日间照料中心”,常年开展居家养老志愿服务,为全村100余名70岁以上的老年人免费提供膳食、个人照顾、保健康复、休闲娱乐等日间托养服务。洑西村积极探索“龙头企业+基地+农户+市场”的新发展模式,形成了以“篱笆园”为龙头的一批具有特色的精品农家乐和民宿,年接待休闲观光客已达50多万人次,休闲观光农业收入已超过9000万元。(何小兵)

## “全市免费基本医疗服务行动”启动

本报讯 “我度过了一个温暖的国庆长假,感受到了党和政府的温暖!”尽管天气较冷,韩女士的心头却热乎乎的。长假7天,包括韩女士在内的6名市民,在市中心康复医院(原名称为无锡市同仁康复医院)接受了免费住院治疗。

9月30日,作为2022年无锡市为民办实事项目,“全市免费基本医疗服务行动”项目在市中心康复医院启动,当天还举行了现场专家义诊。前段时间感觉多饮多尿、手有些麻的韩女士,在当天的义诊中查出随机血糖超过24毫摩尔每升,诊断为“2型糖尿病性周围神经病变”,需要立即住院。原来,韩女士在1年多前就确诊糖尿病,曾服用过一段时间降糖药,后来由于症状不明显,经济条件也不好,没有复诊。符合免费基本医疗条件的韩女士于10月1日

接受免费住院治疗。通过静脉注射胰岛素和口服降糖药,她很快就控制了血糖。接下来,她又通过理疗等康复手段,逐渐缓解糖尿病并发症。“感谢政府的免费基本医疗服务政策,我的血糖终于降下来了,没想到治疗效果这么好,谢谢你们!”60多岁的许老伯一年多前患脑梗,过了急性期后靠拄拐杖行走,因为手头紧,也没有接受进一步康复,近来偏瘫侧乏力明显,经常摔跤,口齿也不清,一查是脑梗病情加重。幸运的是,他也符合免费基本医疗条件,住进了市中心康复医院病房,接受了药物治疗和偏瘫肢体综合训练、作业疗法、针灸等,一个国庆长假,让他的病情改善不少。

据悉,市卫生健康委、市医保局、市财政局、市民政局等部门全面贯彻落实市委市政府部署要

求,确定由市中心康复医院、江南大学附属医院具体承担实施“全市免费基本医疗服务行动”项目,并在市中心康复医院设置内科、外科、妇科、康复医学科等10个特色门诊科室,以及200张床位的综合住院病区,为有我市户籍的低保对象、特困供养人员、低保边缘家庭以及支出困难型家庭提供免费基本医疗服务。

市中心康复医院李昭辉医生介绍,目前入住的6人为脑血管疾病、高血压、糖尿病患者。为保障免费基本医疗患者的治疗和康复质量,该院国庆期间康复治疗项目正常开展,康复医师、护士、治疗师坚守岗位。入院后,病区医务人员第一时间根据患者病情制定并落实个性化的诊疗和康复方案,为患者提供了优质的医疗和康复服务。(卫曦臻)